

## 奋进新征程 建功新时代

# 大良河近良片区管网修复工程项目已完成80%，预计11月完工 区域内雨污分流 提升大良河水质

珠江商报讯 记者王阳奕报道：9月22日，记者在走访大良街道南国路-南翔路-延年路片区管网修复工程现场时了解到，该项目目前已完成整体进度的80%，将于今年11月完成项目建设。该项目将推动改善大良河近良片区的雨污分流问题，对周边河道水质、环境提升起到积极作用。

大良河是大良街道内的主干河涌，从金桔咀桥起至新滘四河口止，全长7km，宽度23-36.2m，流经近良、升平、南华、金榜及新滘5个社区，与桂畔海河、大门河、银涌河、石洛涌、八坊涌、新松涌相连，是大良的母亲河。

虽然大良河近良片区本已建有完整的雨污分流系统，但由于部分排水户在建设过程没有严格按照雨污分流的要求接驳雨污排水管，出现雨污水混接现象，部分区域污水管连通河涌的问题严重，造成河道黑臭，水质较差。

为切实改善河道水质，大良街道于今年3月正式启动南国路-南翔路-延年路片区管网修复工程。



图为施工现场。/大良宣办供图

该项目代建单位——建良建设发展有限公司项目经理翁祥友介绍，在前期进行大范围排查的基础上，对片区雨污水管网的结构性、功能性缺陷进行修复，并对雨污混接点位进行改造。

其中，项目涉及污水管网约6.5公里，缺陷130多处，主要包括管道疏通

约3680米、管道修复预处理100处、管道修复2387米、混接点改造600个、雨水排出口截污5个、新建截污管50米、新建1个一体化泵站等项目内容。

“项目通过截污井截取雨水管内的流水，经一体化泵站提升后排至周边DN300污水管，解决该雨水管晴天污水出涌及雨水

管与周边污水管高程相差2米，导致截污后污水无法重力自流至污水管的问题。”翁祥友说，目前现场已经完成一体化泵站泵体结构安装、截流井、闸槽井、消能井及管道施工，一体化泵站施工进度已达90%，正在进行泵站的接电功能调试及地面恢复，计划本月底完成一体化泵站

区域的全部施工内容。

本次项目完工后，将从根源上解决该片区内居民及商业区污水错接雨水、雨水错接污水排放的情况，实现区域内雨水污水分流，提升大良河水质，美化周边环境。同时，工程将对区域内的污水管道进行修复，使管道内的污水不再出现外渗污染地下水的情况，从而提升地下水水质，并大大降低区域内在暴雨天气出现内涝的情况，整体性提升区域内管网的运行质量。

大良街道城建办给排水管理股副股长何嘉铭表示，此次南国路-南翔路-延年路片区管网修复工程，是大良贯彻全区“治水大会战”战略的重要举措。大良将继续推动治水清源行动，借鉴、总结多方治水的先进经验，运用到大良治水实际工作中，坚决打赢水污染防治攻坚战。

据悉，在该项目完工后，将开启二期工程——大良街道广珠公路-滨河路-延年路片区管网综合整治工程，总投资2000万元，计划于明年动工建设。

## 营商环境“主战场” 基层党建“主阵地”

### 伦教街道选取银钻广场作为试点，以点带面推进商圈党建工作

文/珠江商报记者莫胜娜

“党建引领、聚合力、促发展，展未来。”走进伦教银钻广场，类似的党建元素随处可见。走上三楼的电影院，一个红色空间更是令人眼前一亮，一个巨型的书架上摆放了各种各样的书籍，市民可在此尽情阅读，徜徉于知识的海洋。

这是银钻广场商圈党建的一角。商圈作为城市经济重要形态，产业聚集、企业汇聚、人才广聚，既是营商环境“主战场”，也是基层党建“主阵地”。今年伦教选取了银钻广场作为试点，在商圈党建领域寻找突破口，认真推进各项工作。

银钻广场现进驻有52个商家，以餐饮、酒店公寓、游乐、娱乐、培训等行业为主。为了加强党建引领，今年银钻广场成立党支部，以党建引领商圈高质量发展。银钻商圈党支部书记梁志明表示，支部将在伦教街道党工委的带领下，在商圈内打造活动阵地，凝聚发展合力。其中，将商圈内的



银钻广场的红色空间。/珠江商报记者朱德文摄

党员组织凝聚起来，除了可以更好地管理服务外，还可结合党性教育和经济发展指南，推动银钻广场在激烈的商场竞争中走出新风格，创造更好的商业环境和氛围，推动伦教的商业发展。

其实，早在银钻商圈党支部成立之前，在伦教街道党工委的指导下，以及银钻广场党员的积极参与下，银

钻广场举办了一系列品牌活动，活跃商圈氛围，增强商圈凝聚力；举办各类篮球赛，在银钻广场掀起一股股运动热潮，大大激活了商圈活力；每年举办消防演练，打造安全的商圈环境；借助端午、中秋等节庆，党员领导带头向一线员工送温暖，还成立碧桂园银钻广场项目党员志愿者服务队，关怀

社区长者，不仅让工作于内的员工感受到温暖，而且将温暖对外传递，为银钻广场树立起富于社会责任感的企业形象。

成立党支部之后，党建引领凝聚商圈合力将更为明显。梁志明介绍，银钻广场是一个以餐饮、娱乐、公寓酒店为主的开放式商业广场，商家们的消费群体有

共同性也有目标性，银钻商圈党支部将带头服务好相关商家，进行信息共享、优惠共存、阵地共建、活动共办，以达到激发消费活力，发展商业的目的。

与此同时，银钻商圈党支部将组建党员义工队伍，为商户提供商务服务、接待服务等方面的义务培训，提升商家服务水平；而利用广场内的红色空间和电影院等载体，银钻商圈党支部更将积极举办“大手拉小手，让党旗在小朋友心中飘扬”主题活动，例如在有大型爱国电影上映之际，结合社区党员活动，组织党员及少先队员参与爱国教育电影欣赏及红色经典书籍读书会等活动。

据悉，伦教街道十分注重基层党建工作，经过几年的努力，小区党建等领域取得了不错的成效。在此基础上，伦教街道党建办以银钻广场为试点，希望以点带面推进商圈党建工作，充分发挥党员先锋模范作用，以党建引领打造一流营商环境，带动经济高质量发展。

## 容桂组织人大代表开展电商行业专题调研，为电商发展献计策 这里电商超千家 网络零售300亿

珠江商报讯 记者陈培仪报道：电子商务是容桂一张重要的产业名片，今年容桂更提出了打造互联网商业要镇的目标。9月22日，容桂街道人大工委组织部分区人大代表开展容桂街道电商行业专题调研，充分发挥人大代表的作用，更好地服务街道中心工作。

依托产业基础、先发优势和政府扶持，容桂形成了规模较大、特色鲜明、业态丰富的电商产业。目前，容桂拥有电商企业超1000家，电商从业人员超2万人，由电商带动物流快递、主播等就业群体超3万人。2021年，容桂网络零售额约300亿元，同比增长超20%，增幅高于全国平均水平，电商产业在促消费、稳增长方面的作用日益凸显。

在这样的背景下，容桂街道人大工委主任欧阳雪乔、副主任杨伟东以及区人大代表先后前往广东家电世界电子商务有限公司、广东大宇科技实业有限公司、广东多米电器科技有限公司进行调研，通过现场视察和座谈交流，深入了解电商企业的发展现状和未来规划，为容桂电商产业的高质量发展建言献策。

在广东大宇科技实业有限公司，区人大代表视察了该公司的运营区、拍摄区、直播区等工作区域，多样化、高颜值的产品和年轻化的团队给代表们留下了深刻印象。凭借产品升级创新，营销内容创新，全域精准推广，大宇科技主要经营“大宇”等品牌的线上电商全渠道运营，近三年GMV增长超100%。大宇科技相关负责人表示，容桂电商产业基础良好、氛围浓厚，能够为企业发展提供较多的电商人才，未来也将进驻容桂伟安科创园。

一场专题调研下来，区人大代表对容桂电商行业的发展有了更加深入的了解。区人大代表、容桂总商会会长黄森认为，依托容桂产业基础和优势发展起来的电商产业与本土制造业结合紧密，成为扩大本地产品线上消费市场占有率和品牌影响力的重要力量，希望政府可以在场地、资源、政策等方面给予更多支持，推动容桂电商企业规范、健康发展。

据悉，去年以来，容桂通过强化政策支持、加快人才培育、引入金融活水、创新服务方式的“组合拳”，与市场力量形成良好互动，赋能电商产业高质量发展，打造互联网商业要镇，容桂电商产业的市场影响力和区域引领力正持续提升。

## 顺德开展残障人士阳光体育健身指导活动

### 感受运动快乐 树立阳光心态

珠江商报讯 记者陈敏奇报道：9月22日，2022年顺德区“全民健身日”系列活动——阳光体育助残健身指导服务在均安镇太平古轩楼进行，镇内24名残障人士前来参与，感受体育运动的快乐。

据了解，顺德区民政和人力资源社会保障局联合区体育总会连续四年对全区8个全民助残健身工程示范点进行阳光体育健身教学，对扶持残障人士体育健身及服务项目提供专业服务，指导各镇街开展残障人士运动会和各类体育活动。

针对残障人士这个特殊群体，区体育总会制定了适合他们锻炼和学习的健身操、篮球、羽毛球、乒乓球、永春拳、心肺复苏、紧急救援等课程，每年平均开展20场/次。“非常感谢政府的关怀，让我们一起相聚感受运动的乐趣。”均安镇太湖社区李先生表示，今天大家都非常投入，教练耐心地教导他们如何有效健身，已经是第二次参与这类活动，自己非常喜欢打篮球，希望下次可以参与篮球比赛。

同时，根据各示范点的要求，区体育总会定期委派专业教练现场教学健身运动，增强残障人士体育健身意识，提高残障人士的健身热情，帮助残障人士体验运动、理疗与康复相结合的健身效果，讲解使用健身器材进行康复训练的的必要性和注意事项。

“今天大家都非常出色地完成任务，配合度非常高。”顺德区健身协会会长黄焯健介绍，本次活动有热身、俄罗斯转盘、传球、开合跳、绕桩跑等环节，希望通过共同协作的运动让大家都能融入其中，积极参加体育运动的同时增强体质，还能扩大他们的生活领域，增添生活乐趣。让残障人士通过运动获得喜悦与成就感，能有效促进他们身心健康，治愈心灵创伤。接下来我们会继续深入每个社区开展相关活动，让更多残障人士在家门口就能参与活动，为他们带来运动的乐趣。

顺德区体育总会相关负责人表示，开展系列残障人士体育健身活动，是希望广大残障人士走出家门，积极参与体育锻炼，坚持健身活动，强健体魄，以乐观坚强、充满阳光的心态面对生活，展现残障人士自强不息、积极向上的精神风貌。推动残障人士体育健身事业的质量提升，让更多的人了解并关注残障人士群体，鼓舞他们树立生活信心。

## 大良开展“模拟法庭进校园”活动 以案释法 以法育人

### 喜迎二十大主题教育实践活动

珠江商报讯 记者黄文静 见习记者何婉媚 通讯员吕嘉怡报道：“请大家肃静，现在宣读法庭纪律。”伴随着庭审纪律的宣读，一起“案件”正式“开庭”，这是顺德初级中学学生模拟庭审的现场。9月21日下午，大良普法办、大良司法所联合大良教育办、大良法庭在大良顺德初级中学组织开展“法律

六进+”之进学校工作，开展“模拟法庭进校园”活动。

本次活动旨在进一步加强“崇法向善明德”法治教育活动品牌建设，落实“法律六进+”之进学校工作，为大良街道在校学生普及法律知识。区委宣传部、区司法局、大良街道办事处、大良司法所、大良教育办、大良法庭等单位的相关人员参加活动。活动还

采取网上直播的形式，组织养正学校、凤城实验学校、成美中学、梁开中学等学校的学生在课堂观看直播，直播观看人数合共3000多人次。

大良街道办事处副主任张璐在活动中表示，要打破传统普法的方式，坚持以人民为中心，聚焦人民群众“急难愁盼”，不断满足人民群众日益增长的法治需求，确立全民普法、普法惠民的新理念，把普法纳入服务民生的重要内容，提升群众的法治意识和法治信仰。

在本次模拟法庭活动中，顺德初级中学的学生生动演绎根据真实案件改编的法治情景剧《可怕的执拗》。学生们扮演审判员、审判员、公诉人、辩护人、被告人等角色，按照真实法庭的庭审程序进行模拟演示，在法庭调查、法庭辩论及宣判等过程严谨、规范、流畅，高度还原庄重严肃的审判环境，切身感受着宪法和法律的威严。

随后，大良法庭法官何咏欣从庭审中审判员、人民陪审员、公诉人、被告人、辩

护人等身份和职责，“被告人”和“被告”有何不同，未成年被告人的诉讼权利等内容在场的学生进行点评和释法。

本次“模拟法庭进校园”活动通过以案释法的形式，增强青少年对法律的尊崇与敬畏，提升青少年法治意识和实践能力，达到以案说法、以法育人、建设和谐平安法治校园的良好效果，增强法治教育实效，深化建设法治和谐大良。